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Lei Fundamental da Hidrostática

Considerar um cilindro de um líquido homogéneo 
imerso dentro do próprio líquido e em equilíbrio 
estático.

Como o cilindro está em repouso ( Ԧ𝑣 = 0 e Ԧ𝑎 = 0):

𝐹𝑒𝑥𝑡 = 0

As forças de pressão exercidas nas partes laterais 
do cilindro anulam-se:

Ԧ𝐹𝑑 + Ԧ𝐹𝑒 = 0

𝑥

𝑦

Ԧ𝐹 = 𝑚 Ԧ𝑎

Ԧ𝐹𝑑
Ԧ𝐹𝑒

Lei Fundamental da Hidrostática 2



Ԧ𝐹2
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As forças de pressão segundo o eixo vertical não 
se anulam.

Aplicando a 2ª Lei de Newton:

Ԧ𝐹1 + Ԧ𝐹2 + Ԧ𝐹𝑔 = 0

𝐹2 − 𝐹1 = 𝐹𝑔

𝑝2 
𝐴 − 𝑝1 

𝐴 = 𝑚 𝑔

𝐴 𝑝2 − 𝑝1 = 𝑚 𝑔

𝑝2 = 𝑝1 + 𝜌 𝑔 ℎ

𝐴

ℎ

Ԧ𝐹1

Ԧ𝐹 = 𝑚 Ԧ𝑎

𝐹 = 𝑝 𝐴

𝑚 = 𝜌 𝑉

𝑉 = 𝐴 ℎ

𝑚 = 𝜌 𝐴 ℎ

Ԧ𝐹𝑔
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𝑥

𝑦
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Num líquido homogéneo, em equilíbrio 
hidrostático, a diferença de pressão entre dois 
pontos A e B, no interior do líquido , depende da 
massa volúmica do líquido e da diferença de 
nível entre esses dois pontos:

𝑝 = 𝑝0 + 𝜌 𝑔 ℎ

ℎ

𝑝0

𝑝
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𝑝 = 𝑝0 + 𝜌 𝑔 ℎ

Consequências:

A pressão é diretamente proporcional à 
altura ou profundidade do líquido 
considerado;

A pressão aumenta com a densidade do 
fluido;

A pressão é igual para pontos se encontram à 
mesma profundidade;

A superfície livre dos líquidos em equilíbrio é 
horizontal e plana.
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Equilíbrio de um fluido em vasos comunicantes

 𝑝𝐴 = 𝑝𝐵 = 𝑝𝐶

 𝑝𝐴 = 𝑝𝐷 + 𝜌 𝑔 ℎ

A B C

D
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Equilíbrio de dois fluidos imiscíveis em vasos comunicantes

 𝑝𝑑 = 𝑝𝐶

ℎ𝐴

ℎ𝐵
=

𝜌𝐵

𝜌𝐴

[Sob Pressão]

D

B

C

A ℎ𝐴 ℎ𝐵
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Medidores de pressão

Barómetro de Torricelli     Barómetro

Manómetro de tubo fechado    Manómetro de tubo aberto

Lei Fundamental da Hidrostática 8



Lei Fundamental da Hidrostática 9

Pressão atmosférica

Medição da pressão atmosférica:

atmosfera (atm):

1 atm = 1,0 × 105 Pa

ou torricelli (torr) (equivale a mmHg):

1 atm = 760 torr = 760 mmHg

Pressão
atmosférica 760 mmHg

Reservatório
com mercúrio
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